



深入基层办实事 帮扶“梨都”促振兴

国家药监局选派干部赴安徽省砀山县挂职落实对口帮扶

本报记者 许永军 □ 李艳龙

国家药品监督管理局始终如一重视帮扶“中国梨都”安徽省砀山县工作，注重选优配强选派干部，去年以来，精心选派边旭、李卫锋和贾岩等3名优秀干部分别到砀山县挂职县委常委、副县长，砀山县人社局副局长，砀山县砀城镇林屯村第一书记。3名选派干部深入基层调查研究，真抓实干、敢于担当，制定并落实好各项帮扶措施，进一步密切了党群关系，使帮扶工作取得较大成效，为促进砀山县乡村振兴发展作出积极贡献。

日前，在砀山县砀城镇林屯村窦庄自然村的西南地里，65岁的果农王爱民正在采摘套袋翠玉梨。他一边招呼大家吃梨，一边高兴地说：“今天我卖的套袋翠玉梨，每斤3元钱，这40棵梨树今年能收入2万多元呢；再过几天，这20棵黄冠早熟梨也成熟上市了，今年的价格是每斤1.8到2元，也能收入7000多元。这一块地今年能收入3万块，今年水果大丰收，得益于果园有了新的排水沟。”

窦庄村这一方果园西侧紧挨着高速公路，由于修路抬高路面，改变了原有的排水系统，致使排水不畅。2021年夏秋连日暴雨时，田间积水严重，水果生产受到影响。2021年7月，国家药监局选派干部贾岩到林屯村任驻村第一书记，负责乡村振兴工作。看到田间积水严重，



她急在心里，带领村两委干部帮助群众排水除涝，费了很大周折。“只有建立新的排水系统，挖通排水沟，把水引到河里，才能根本解决群众的田间积水问题。”贾岩苦苦地思索。

国家药监局选派干部边旭和贾岩向国家药监局反映问题，最终协调到“爱心企业”沈阳市兴齐眼药公司的捐助资金。今年春天，他们实地细心规划水沟的位置，购买水泥管、双壁波纹管、红砖、水泥和沙子，找来工人、挖掘机和

铲车，开启了水利生产项目建设。经过千辛万苦，终于在今年6月大雨来临之前，完成了这条长1000多米、宽2米的排水沟工程。窦庄村果农李诗峰感激地说：“多亏了国家药监局干部带来的项目资金，给我们果农新修了这条排水沟，下再大的雨水也能及时排出去了，果园里没有积水了，我们给果树打药、生产管理更方便了，果树上的病虫害也减少了，梨、桃长势良好，也能够及时运出去了，亩均收入1万多元。”

“这条排水沟连通了8个自然村的生产地，村民的果园里再也不为积水发愁了，生产生活也不受影响了，终于解决了一个历史遗留的大问题。”林屯村总支书记周红利轻舒了一口气。

“产业振兴是乡村振兴的重要基础，更是实现乡村振兴的关键所在。林屯村只有产业振兴了，才能真正实现乡村的科学、持续、健康发展。”砀山县委常委、副县长边旭说。在边旭的协调下，国家药监局大力支持林屯村改善农村人居环境，完善农村生活和生产设施，为林屯村美丽乡村建设和乡村振兴打下坚实基础。2021年底以来，国家药监局协调为林屯村引进捐赠资金共117.35万元，主要用于林屯村人居环境整治提升工作，共计为村内硬化道路285米，打通了林屯村通往林屯水库的断头路；村内挖沟排水、铺设路边石，完成了路边沟清理开挖项目；进行村级产业规划项目，建设樱桃、黄桃种植园。

“少年儿童是祖国的花朵，是民族的希望。我们要加强村级校园建设，创造教育教学条件，让农村的孩子平等享受到城里优质的教育资源。”驻林屯村第一书记贾岩说。利用暑假时间，她们开展村内校园项目建设，将投资22万元，在村内的三官庙小学建设智慧校园，创建微机室，力争秋季开学后让农村学生用上崭新的电脑，通过网络获得优质的教育资源。

近日，陕西省司法厅就《陕西省乡村振兴促进条例(送审稿)》(以下简称《条例》)面向社会公开征求意见，截止日期为8月3日。

《条例》共分十一章。其中明确，按照产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的总要求，促进乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴，充分发挥乡村在保障农产品供给和粮食安全、保护生态环境、传承发展中华民族优秀传统文化等方面的特有功能。各級人民政府应当将乡村振兴工作纳入国民经济和社会发展规划，建立乡村振兴考核评价制度、工作年度报告制度和监督检查制度。

在产业兴旺方面，《条例》要求，各級人民政府应当结合当地乡村优势特色资源，扶持发展现代种植业、现代养殖业、农产品加工业、农业生产服务业、乡村商贸流通业、乡村资源环保产业、乡村休闲旅游业等产业。延伸农业产业链条，拓展农业多种功能，推进电子商务、创意农业、观光农业、健康养生等新产业新业态发展。

根据《条例》第六章第四十一条，各級人民政府应当加强基层队伍建设，鼓励乡镇人民政府根据需要设立法律顾问和公职律师，鼓励有条件的地方在村民委员会建立公共法律服务工作室，深入开展法治宣传教育和人民调解工作，健全乡村矛盾纠纷调处化解机制，推进法治乡村建设。

城乡融合方面，县级以上人民政府应当推动公共服务向农村延伸，社会事业向农村覆盖，促进公共教育、医疗、文化、体育设施等资源向农村倾斜，健全全民覆盖、普惠共享、城乡一体的基本公共服务体系，推进城乡基本公共服务标准统一、制度并轨。鼓励城市居民到乡村旅游、休闲度假、养生养老等，但不得破坏乡村生态环境，不得损害农村集体经济组织及其成员的合法权益。

《条例》第八章重点强调了数字乡村建设。县级以上人民政府应当引导和支持发展智慧农业，促进农业物联网等新一代信息技术与农业活动全面深度融合应用，推动数字农业工厂、数字农业基地建设，加大涉农信息服务提供力度，推进农业生产数字化转型。

同时，推进农产品加工与流通领域应用系统建设，采取多种形式，提升农民特别是农业新型经营主体数字素养，壮大农村电商人才队伍，培育和壮大乡村电子商务市场，发展线上线下融合的现代乡村商品流通和服务网络。

陕西省人民政府设立乡村振兴投资引导基金，重点支持现代农业产业及先导性支撑产业发展。鼓励市县以市场化方式设立乡村振兴基金，重点支持农业产业发展和农村基础设施建设。县级以上人民政府设立的相关专项资金、基金，应当按照规定加强对乡村振兴的支持。

(三秦都市报)

陕西省乡村振兴促进条例公开征求意见：

天津鼓励社会资本投入乡村振兴

全面推进乡村振兴需要全社会的支持，尤其是需要社会资本的投入。日前，天津市农业农村委印发《关于吸引社会资本投入乡村振兴的意见》(以下简称《意见》)，鼓励社会资本发挥自身优势，按照实施乡村振兴战略“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求，为乡村振兴提供多层次、广覆盖、可持续的资本投入支持。

社会资本可以重点投资的8个领域是：开展美丽乡村建设、推广优质特色

种源、提升农业科技装备、推进农业生产服务业、发展绿色高效农业、推动乡村产业集聚、促进农文旅融合发展、培育乡村生活服务业。其中包括，鼓励社会资本开展村企合作，打造美丽乡村等。鼓励社会资本以多种形式投资建设经营乡村民宿和农家乐等。

为确保社会资本投资效益，《意见》提出，支持各涉农区设立乡村振兴支持政策，综合采取资本金注入、财政奖励、运营补贴、投资补贴、融资费用补贴等多种方式，稳定社会资本投资收益预期。发挥各

级国土空间总体规划引领和保障作用，区国土空间总体规划安排不少于10%的建设用地指标，重点保障乡村产业发展用地等。降低企业投资运营成本，落实国家和市关于农业生产用用电水等优惠政策。落实国家和市免征停征行政事业性收费和政府性基金项目政策。

《意见》提出，社会资本投资农业农村，不得侵犯农民利益，不得侵害农村集体产权，不得改变土地用途，不得破坏农业综合生产能力，严禁以发展休闲农业、设施农业等为名开展违法违规非农建设，严禁农地非农化、基本农田非粮化。

(天津日报 陈忠权)

淄博首款“乡村振兴贷”发布

对全区农业经营主体推出全市首款“乡村振兴贷”系列贷款产品。

“面向农户和个体工商户，突出免担保、手续便捷的特点，依托我行智慧快贷系统，个人纯信用贷款可贷10万

元，家庭亲情贷模式可贷50万元，期限最长5年，随借随还，提前还款免除违约金，减少客户的贷款成本。”博山农商银行董事长孙希荣说，“乡村振兴贷”同时面向农业规模化经营企业，突出额度

大、担保灵活、利率低的特点，最高可贷1000万元，充分满足企业生产经营过程中的流动性资金需求，担保方式可选择家庭成员担保，或保证、抵质押组合担保等方式，利率最低可执行LPR，当前为年利率3.7%，期限最长3年，随借随还。

(大众日报)

“沉浸式”外景直播推广北京平谷大桃 东方甄选探索公益助农创新之路



围绕，推广北京地理标志农产品“平谷大桃”，进一步打响知名度。平谷区素有“大桃之乡”的美誉，历经30余年的发展，当地种植大桃达

200多个品种，桃产业对当地农民就业增收、农村建设起到了重要作用。本次东方甄选直播所在的平谷区刘家店镇，被誉为“中国蟠桃第一乡”。为了

偏低的水平，没有降低农民的收购价格，实现了更多让利给消费者、农民的助农公益效果。

此外，为了确保平谷鲜桃能够第一时间新鲜送达，东方甄选北京平谷行活动销售的所有鲜桃，全部使用顺丰速运发出，为全国各地的消费者带来更及时、更新鲜的购物体验。

外景直播即将走向全国
长期践行公益助农

此次北京平谷行直播活动，是东方甄选长期助农直播事业的其中一环。作为以农产品为内核的直播电商平台，东方甄选长期践行助农公益活动，从品牌、销售环节起步，为多地农产品解决滞销问题，并积极与地方政府建立合作，共同探索更多助农形式。

据悉，东方甄选正在与全国多个省市进行沟通规划，探索结合本地特色的助农公益活动，并计划继续推出更多外景直播活动。

随着直播间“开”到祖国各地的大好河山之中，农品、美景、直播讲解、购物消费有望实现更深层次的有机结合，拉近消费者与农民、田野的距离，实实在在地让消费者买到实惠好物，让农民增收致富，助力更多乡村振兴发展。

靠“知识直播”火爆的东方甄选，又一次靠创新出圈。7月17日下午3点，东方甄选在抖音日常直播中，开启“东方甄选北京平谷行”专场直播活动，直接“搬”到北京平谷桃园开启第二现场，向全国网友推荐平谷大桃。

新颖的外景直播，吸引了大量的网友涌进东方甄选直播间，同时在线观看人次一度高达30万人，限量1万单的5种鲜桃，每上一次链接就迅速抢光，仅7分钟内全部桃子售空。

万亩桃园实景直播
主播下地现摘现讲

在平谷区刘家店镇寅洞村生态桥国桃种植基地，翠绿的桃树上硕果累累，粉红的蟠桃、金黄的油桃、浑圆的毛桃……正在吸收阳光能量茁壮生长。

“看到桃，我想到了桃花流水鳜鱼肥、人面桃花相映红这些诗句的美景。”直播伊始，东方甄选主播董宇辉就结合唐诗宋词，向直播间的观众们讲述起了关于桃子的美丽意象、美妙口感。更让观众们惊喜的是，新东方创始人俞敏洪也空降平谷直播间，和董宇辉一起讲解大桃。俞老师幽默地说：“我们小时候，桃子是最爱的水果，偷桃子吃还被追了两里地。”

本次东方甄选平谷直播，上架销